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Excellencies,

Honourable Colleagues,

Ladies and Gentlemen,

Lassen Sie mich am Ende einer erfolgreichen

Konferenz Danke sagen. Ich danke vor allem Luka

Bebic, Präsident des kroatischen Parlaments, dem

Bürgermeister Zvonimir Vrančić und dem Vize-

Bürgermeister Drazen Grgurovic von Zadar für die

großartige Gastfreundschaft, die wir in einem

wunderbaren Land und einer großartigen Stadt

erleben durften.

Mein besonderer Dank gilt auch meinem Kollegen

Jerko Rosin und seinem engagierten Team. Sie dafür

gesorgt haben, dass wir eine erfolgreiche Konferenz

abhalten konnten welche als besonderer Höhepunkt

in der Geschichte der Globalen Parlamentariergruppe

für Habitat in Erinnerung bleiben wird.

Gestern und heute haben wir schwer gearbeitet,

deshalb gilt mein besonderer Dank all denen, die bei

der Vorbereitung der Erklärung von Zadar und den

Workshops mitgeholfen haben. Mein besonderer

Dank gilt den Experten Prof. Luigi Fusco Girard und

Mr. Stjepo Butijer, sowie den Panelisten, die unsere
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Workshops mit ihrem Fachwissen angereichert

haben.

Ihnen allen danke ich, dass sie sich mit so viel

Engagement mit so schwierigen Herausforderungen

auseinandergesetzt haben. Wir wollen auch in

Zukunft hart arbeiten. Die Hausaufgaben, die für uns

Parlamentarier vor uns liegen, sind vielschichtig und

groß. Wir haben eine weltweite Finanzmarkt- und

Wirtschaftskrise. Wir werden sie bewältigen. Wir

haben nach wie vor eine Klimakrise. Sie wird uns in

Zukunft auf Dauer beschäftigen. Es muss unser

Anliegen sein, als verantwortliche Parlamentarier die

wirtschaftlichen Entwicklungen und ökologischen

Fragen so miteinander zu verbinden, dass daraus

gute Gesetze entstehen. Dabei müssen die

Menschen im Mittelpunkt unserer Bemühungen

stehen.

Diesen Auftrag haben wir von Wählerinnen und

Wählern in unseren Ländern erhalten. Wir, die Global

Parliamentarians on Habitat, sehen dies als

Verpflichtung gegenüber kommenden Generationen.

Dieser Verantwortung wollen wir gerecht werden.
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In Zukunft erwarten uns als Global Parliamentarians

on Habitat noch viele interessante internationale

Aufgaben.

Im Oktober dieses Jahres wird der Welt-Habitat-Tag

in Mexiko gefeiert. Wir möchten diese Gelegenheit

wieder nutzen um eine Veranstaltung der Global

Parliamentarians on Habitat zu organisieren und an

der offiziellen Veranstaltung von UN-HABITAT

teilzunehmen.

Im Jahr darauf plant UN-HABITAT das 6. World

Urban Forum in Neapel, Italien. Wir werden uns wie

in den letzten Jahren auch an dieser wichtigen

Konferenz aktiv beteiligen und falls UN-HABITAT uns

darum bitten sollte, werden wir auch wieder einen

Runden Tisch für Parlamentarier organisieren.

Hinzu kommt Rio+25, ein Welt-Event der Vereinten

Nationen in Rio de Janeiro, bei dem möglichst viele

von uns mitwirken sollten.

Wie bereits erwähnt, bestehen die Global

Parliamentarians on Habitat 2012 25 Jahre. Dieses

Jubiläum wollen wir nächstes Jahr feiern.
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Liebe Kolleginnen und Kollegen,

Sie sehen, wenn wir uns die nächsten Monate

anschauen, gibt es für unsere Organisation viel zu

tun.

Das 7. Global Forum hier in Zadar war ein wichtiger

Meilenstein in unserer Arbeit, die wir mit der

Erklärung von Zadar erfolgreich abgeschlossen

haben.

Mir bleibt am Ende der Veranstaltung nochmals

darauf hinzuweisen, dass wir uns anschließend zum

Family Photo aller Teilnehmer treffen. Ich bitte

außerdem die regionalen Präsidenten zu einem

gemeinsamen Foto.

Anschließend danke ich allen, die vor und hinter den

Kulissen zum großen Erfolg unseres Forums

beigetragen haben, das Team um unsere Secretary

General Birte Leinius, Ivana Liovic, Boris Artic und

Anita Grzan-Martinovic. Ich möchte auch den

Dolmetschern, zusammen mit den Studenten der

Universität Zadar und den vielen anderen Helfern

bedanke. Sie haben die Konferenz exzellent

vorbereitet und für einen reibungslosen Ablauf
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gesorgt. Sie haben hervorragende Arbeit geleistet,

herzlichen Dank!

Wir danken Bürgermeister Vrancic für die tolle

Gastfreundschaft und kommen gerne wieder.

Ich wünsche uns allen noch einen weiteren

angenehmen Aufenthalt in Kroatien. Es besteht heute

und morgen bei den Exkursionen die Gelegenheit

noch mehr über die Region kennenzulernen. Wir

freuen uns darauf.

Es war schön, dass Sie alle da waren und so aktiv

mitgewirkt haben. Deshalb auch an Sie alle ein

herzliches Dankeschön!

Das offizielle Programm des 7. Global Forums ist

somit beendet.

Vielen Dank.


